**S5** 

### 深圳擬「十四五」 建成節水典範城市

【香港商報訊】記者余麗齡 通訊員張楚楚、許瑞 華報道:3月24日,深圳市政府新聞辦舉行新聞發布 會,深圳市水務局一級調研員羅宜兵、市節約用水辦 公室主任陳霞分別介紹深圳市節水工作的形勢、現狀 和《深圳市建設中國特色社會主義先行示範區節水典 範城市工作方案(2020-2025年)》以及未來五年的 節水工作目標、計劃。

#### 節水工作仍有提升空間

羅宜兵表示,深圳作爲全球著名的國際化大都市, 人口產業密集,但由於地域有限,本地水資源遠遠不 能滿足人民生活和城市發展所需,全市85%以上的用 水需從市外東江調水解決。全市人均水資源量僅154 立方米,遠低於國際公認的人均500立方米的「極度 缺水標準」,屬於嚴重缺水城市。目前全市用水總量 已逼近廣東省政府下達的21.13億立方米指標「紅 線」。深圳的水資源保障形勢依然非常嚴峻,未來隨 着經濟和人口的持續增長,水資源供需矛盾將更加突

經過多年努力,深圳市先後獲得「國家節水型城 市」「全國節水型社會建設示範區」光榮稱號。2020 年,全市萬元 GDP 用水量進一步下降到 7.32 立方 米,供水管網漏損率約8%,處於全國領先水平。

羅宜兵表示,深圳節水工作雖然取得不少成效,但 距離國家對深圳先行示範的期望、距離國際先進水平 還存在一定差距,仍有提升空間。在這樣的背景下,

深圳審議通過了《深圳市建設中國特色社會主義先行 示範區節水典範城市工作方案(2020-2025年)》。

#### 「七大行動」撐目標實現

根據《工作方案》,「十四五」期間,深圳計劃實 施「十、百、千、億」節水行動計劃,全面實現「雙 建、雙控、雙降、雙升」節水成效,到2025年城市 用水效率躋身國際先進行列,形成人水城共融共生的 綠色發展模式,建成節水典範城市

羅宜兵介紹,深圳將節水納入城市發展戰略,通過 制度、政策、科技等手段,加快推進用水方式由粗放 向節約集約轉變,提高用水效率,爲深圳建設美麗中 國節水型城市典範提供有力支撐

根據《工作方案》,深圳提出推動目標實現的「七 大行動」,包括健全政策法規標準體系、全面實施節 水雙控管理、深入挖掘開源降損潛力、實施行業深度 節水行動、全面推進節水型載體創建、推動科技節水 提質增效、創新完善節水市場機制等。其中,全面推 進節水型載體創建主要是完成節水「十、百、千」任 務:「十」是指10個區全部按國家標準建成節水型 社會,實現全覆蓋;「百」是指完成100個節水標杆 創建;「千」是指完成1000個機關、學校、醫院、 企業、小區等節水載體創建。2025年節水型居民小區 覆蓋率(小區或戶數佔比)達到30%以上,節水型工 業企業、單位覆蓋率(水量佔比)分別達到20%以 上,高出國家節水型城市覆蓋率指標一倍

# 陳潤富:灣區創業正當時



【香港商報訊】記者王娜報道:近日,記者採訪 了港籍青年、大灣區青創中心副總經理陳潤富 2019年,陳潤富在深圳前海開啟了自己的創業之 路,從產品設計到企業孵化,從香港上班族到來深 創業者,從自給自足到服務香港青年,他選擇從深 圳前海出發,實現自己的創業夢想。

#### 小人物也能創造奇跡

作爲土生土長的香港人,2008年,23歲的陳潤富從香 港城市大學視覺設計專業畢業,在香港從事設計工作。 2016年,先後在北京、上海工作過一段時間,體驗到了 內地一線城市的發展速度和生活節奏,最終,選擇了同 爲一線城市的深圳立業安家。在陳潤富看來,深圳的創 新力和科技感十足,另外,深圳距離自己住在香港的父 母也比較近

2019年,經大學老師推薦,陳潤富參加了由香港設計 總會主辦、香港特區政府「創意香港」贊助、前海深港 設計創意產業園二元橋作爲合作夥伴的《大灣區創業孵 化計劃2019》項目。有着多年實戰經驗的陳潤富,憑藉 自己在富思工作室設計作品和項目管理的經驗,在創業 大賽中輕鬆入選前50強初創創意企業,獲得15萬港幣 的創業獎勵及入駐前海的機會,並成立前海富思傳媒 (深圳)有限公司,正式開啓在前海的創業之路。

世界500强企業

欲加碼投資武漢

在武漢舉辦

#### 陳潤富設計的第一個創業作品是動漫IP角色「苦 獅」,旨在表達小人物也能創造奇跡的香港獅子山 下精神。陳潤富還先後加入了粤港澳大灣區青年創 新創業中心和香港青年創新創業協會,接觸到更多 在深圳、大灣區開啟夢想的港澳青年。「作爲一個 草根家庭出生的青年,能獲得這樣一個在深圳創業 的機會非常難得。我不但要好好珍惜,還要幫助更 多像我一樣的香港青年來深圳發展。」陳潤富告訴

#### 夢工場成港青創業搖籃

作爲推進深港合作的重要陣地,服務深港及世界 青年創新創業的國際化服務平台,夢工場已成爲深 港國際青年創業者的搖籃。去年底,夢工場二期啓 用運營,並迎來首批4家孵化機構和32家港台創新 創業團隊入駐,形成夢工場一、二期聯合組建前海 片區「創新產業孵化核」,打造香港「優勢產業集



大灣區青創中心副總經理陳潤富

聚平台」,爲深港合作提供更大的平台和舞台,助力 形成粤港澳青年創新創業的新格局

陳潤富作爲前海夢工場創業者中的一員,每天過得 都很充實——忙着自己公司的相關業務,忙着爲想要來 深創業或發展的香港青年找投資、找融資、提供場地服 務、對接深港政策等。陳潤富表示,目前的深港合作, 雖然由於歷史等因素,香港與內地可能有一些文化上 的差異,但希望能夠通過自己的努力將這種差異消除, 依託政府支持和資源,乘着利好大環境讓更多香港同胞 跨過深圳河,一起融入粤港澳大灣區發展之中。

## 黑龍江擬深融灣區中醫藥高地建設

【香港商報訊】記者吳超群報道:日前,2021「相 約春天賞櫻花」經貿洽談暨世界500強對話湖北活動

武漢市委副書記、市長程用文說,武漢兩江交匯, 三鎭鼎立,城市充滿生機與活力,光電子信息、汽車 製造和服務、大健康和生物醫藥等產業集群加速發 展。武漢正積極搶抓機遇,按照全省「一主引領、 兩翼驅動、全域協同」的區域發展布局,加快構建 新發展格局重要樞紐,奮力打造新時代英雄城市。 我們將持續打造市場化、法治化、國際化營商環 境,全力以赴爲企業發展壯大做好服務對接

與會嘉賓表示,近年來,武漢區位、科教等優勢不 斷凸顯,營商環境不斷優化。對湖北武漢發展充滿信 心,將持續加大在鄂在漢投資,助力湖北武漢疫後重 振,加快實現高質量發展

【香港商報訊】記者付彥華、張曉磊報道:黑龍

江省中藥材資源豐富,是全國中藥材生產的重要基 地,如何抓住「窗口期」、用好「機遇期」、跑出 「加速度」,乘勢而上打造道地藥材知名品牌,叫 響「寒地龍藥」,尤其是賦能中醫藥產業,精準對 接粤港澳大灣區打造中醫藥高地,助力中醫藥產業 高質量發展?日前,香港商報記者走進黑龍江省農 業農村廳,對話履新尙不到百日、使命在肩的黑龍 江省委農辦主任、省農業農村廳黨組書記、廳長王 兆憲,管中窺豹嘗試解讀其心中的「圖譜」。

王兆憲表示,圍繞2021年中藥材產業發展重點任 務,制定了《黑龍江省中藥材種業創新發展方 案》,加強國家級區域性良種繁育基地、省級種子 種苗繁育基地和省級中藥材科研育種中心、省級種 子種苗檢測中心建設,強化中藥材種業科技創新, 提高道地藥材種苗質量和供給能力。同時,編製了 《黑龍江省2021年中藥材基地建設項目實施方 案》,對全省中藥材補貼項目建設進行了具體安

王兆憲強調,在推進措施上,重點抓好強基地、上 加工、活流通、優政策、興科技、抓宣傳六個方面; 在工作抓法上,着力抓好全產業謀劃、全要素推進、 全方位服務;在發展路徑上,加快打造延伸產業鏈、 提升價值鏈、完善服務鏈,促進中藥材產業大發展、

針對記者如何加強與粤港澳大灣區中醫藥產業對接 與合作的提問,王兆憲表示,黑龍江要通過「政府搭 台、市場運作」方式,大力推介道地、特色、優質的 龍藥系列產品,組織力量,優選項目,加強對接,主 動作爲,努力融入大灣區中醫藥高地建設。王兆憲 說:「我們要抓住機遇,讓人參、刺五加、五味子等 『龍九味』精品走進大灣區,讓產業合作項目落地黑 土地,努力把中藥材大品種產業做大做強,譜寫黑龍 江新時代中醫藥傳承創新發展的新篇章。」

### 佛慈攜港上市公司 助推隴藥「走出去」

【香港商報訊】記者寇剛報道:近日,金活醫藥集 團與蘭州佛慈製藥股份有限公司「香港佛慈藥廠合資 項目」正式簽約。根據協議,雙方將合資經營香港佛 慈藥廠,共同開發港澳市場,全力開拓國際市場。合 資後的香港佛慈藥廠有限公司未來將以港澳市場爲主 要核心和基點,通過引進更多甘肅特色隴藥產品,以 中藥飲片或中藥提取物半成品的形式,開發更多產 品,服務港澳市場及海外其他市場的消費者

「經過90多年的發展,佛慈製藥已成爲集中藥原料 研究、現代製劑生產、中藥提取製造等爲一體的現代 化製藥企業。」蘭州佛慈董事長石愛國表示,通過雙 方精誠合作,佛慈優勢產品將更快捷地布局至港澳和 國際市場。金活醫藥集團董事局主席趙利生亦表示, 雙方都是中醫藥文化的傳播者和踐行者,深諳中醫藥 對人類健康的益處,可通過優勢資源互補,多渠道多 層次聯動,推動隴藥「走出去」,傳播中醫藥文化。



#### 律師代表建言灣區規則銜接

記者24日從廣東省司法廳獲悉,「從法律視角看粤 港澳大灣區規則銜接及機制對接」研討會暨2021年省 涉外經貿法律服務律師團全體會議日前在廣東省律師 協會召開,這也是廣東省司法廳、省商務廳2021年聯 合策劃的「以法慧企、粤行越穩」涉外法律服務系列 活動的首場活動

會上,6名律師代表從粤港澳大灣區「一國、兩 制、三法域」的現實出發,圍繞規則銜接及機制對 接,就經貿法律衝突與解決、商事調解法律制度創 新、服務貿易自由化的法律監管、區域法律服務合 作、知識產權保護、與國際其他灣區的法治建設比較 等領域分享了自己的思考和研究成果,並提出了有建 設性的意見和建議 李苑立

#### 粤擬消除中小學超56人大班額

記者從日前公示的廣東省2021年市縣基礎教育高質 量發展獎補資金相關安排中獲悉,廣東將從今年起安排 人民幣138795萬元用於市縣包括中小學幼兒園在內的 多項基礎教育建設。其中,今年將在全省新增9.6萬個普 惠性幼兒園學位,其中公辦幼兒園學位6萬個;新建、改 擴建500所義務教育學校校舍及配備必要的教育教學設 備,基本消除中小學現有56人以上的大班額。

據廣東省教育廳相關負責人表示,本項目實施周期從 2021年持續至2025年,進一步改善薄弱普通高中辦學 條件,支持縣域普通高中振興發展,培育省級優質教育 集團不少於100個,開展特色學校培育創建;新建改擴 建5所特殊教育學校,基本實現市、縣特殊教育資源 中心全覆蓋,全省招收5人以上殘疾兒童的普通學校 隨班就讀資源教室的覆蓋率達到70%以上

## 深圳市寶安區公開招聘寶安純中醫治療醫院院長

深圳市寶安純中醫治療醫院是深圳市寶 安區委區政府全額保障支持建設、產學研 一體化發展、定位為研究型中醫院的三級 公立醫院,為全國首家純中醫治療醫院。 醫院的建立創新了中醫院建設、運營模

式;是在現代醫學環境中,讓中醫、中醫 院、中醫師回歸本位的大膽嘗試;也是在 現代社會條件下,探索中醫藥如何更好地 傳承、創新和發展的一次實踐。為將醫院 打造成凝聚全國中醫界名家、大師的載

體,成為傳承、發展、振興中醫藥的平 台,成為加強海內外中醫藥交流合作、推 動中醫藥走向世界的實踐基地,現深圳市 寶安區公開招聘寶安純中醫治療醫院院長 1名。具體公告如下:

#### 一、招聘崗位和職責〈

深圳市寶安純中醫治療醫院院長,全面負責醫院工作。

#### 二、崗位資格條件

#### 1.基本條件

- (1)中華人民共和國公民;
- (2)思想政治素質過硬,具有良好的品行修養;
- (3) 認同純中醫院辦院理念,熱愛中醫藥事業,在中醫藥 界有較高的學術水平及影響力,有強烈的事業心和責任感;
- (4) 具有較強的組織領導和醫院管理能力,有全局觀念和 改革創新精神;
  - (5)身心健康。

#### 2.年齡及專業素質條件

年齡方面,55歲以下(不含55歲,即1966年3月1日及以後 出生)。

專業素質方面,人選需具備以下條件之一:

(1) 國家中醫藥重點(特色)專科學科帶頭人,或省級及

以上名中醫,或擔任省級及以上中醫藥學會副會長(副主委) 及以上職務。

(2) 具有中醫類碩士研究生及以上學歷,具有中醫類正高 級職稱。曾擔任三級甲等中醫院副院長及以上職務,屬省 (部)屬三級甲等中醫院的,可放寬至醫務、質控部門正職或 中醫臨床科室部門正職;或曾擔任醫學院校中醫類院系副職及 以上職務;或曾擔任地市級及以上政府中醫藥行政管理部門副 職及以上職務,且曾有三甲公立醫院副院長及以上任職經歷。

(3) 在海外中醫藥領域擁有重要影響力。根據此條報名的 由遴選工作組審議是否具備相應報名資質。

在境外獲得的學歷須經國家教育部學歷學位認證中心認證。 條件特別優秀者可適當放寬以上條件。

以上年齡和任職年限計算截至2021年2月28日。

#### 三、優惠政策及待遇〈

提供同業內具有競爭力的薪酬待遇。符合條件人選可享受相 關人才優惠政策。

#### 四、報名時間及聯繫方式

1.報名截止時間爲2021年4月9日下午18:00。

2.報名方式:採取網絡報名的方式。

3. 聯繫電話:深圳市寶安區衛生健康局:0755-27753371。

聯繫人:陳女士,電子郵箱:yzzp@baoan.gov.cn;

查詢網址:寶安區政府在線 http://www.baoan.gov.cn

4.本公告由深圳市 寶安區衛生健康局負

更多招聘相關信 息,可掃二維碼獲 得。

責解釋。

